

# 特朗普“叫停”拟议对朝鲜制裁

## “推文”发布

特朗普22日身处佛罗里达州,在他自己的私人俱乐部内,经由社交媒体“推特”发出一段文字,声称“我今天下令,撤回那些额外制裁”。

他所说“制裁”,指针对朝鲜的“惩戒”举措;所用英文“制裁”一词是复数,意味着不止一项举措。

在媒体最初理解中,他似乎下令取消美方现有对朝方某些制裁。

随后一段时间,对媒体记者求证,白宫方面不作回应。稍后,由《华盛顿邮报》最先报道,多名了解情况的官员解释,特朗普所述涉及美国财政部正在拟议中的制裁,即针对朝方的“追加”制裁。

美方以朝方推进核武器试验和弹道导弹研制项目为由,历年对朝方机构和人员施行制裁,所涉范围和内

## 核心提示

美国总统唐纳德·特朗普“叫停”拟议中对朝鲜方面的追加制裁,一定程度上出乎美方“圈内”人士以及媒体记者意料,致使白宫发言人以总统个人“喜欢”朝方领导人作为解释。

逐年增加。

美联社报道,特朗普对拟议中、而非执行的制裁“叫停”,而且由他个人借助社交媒体平台“发布”,让财政部一些官员“吃惊”。

## “乌龙”表述

正因为追加制裁处于拟议阶段,即没有“成型”,截至美国东部时间23日晨,没有人知道特朗普所说“制裁”具体是什么内容。

让白宫官员以及总统国家安全委员会和财政部官员接受记者质询时“无

言以对”的原因,是总统在“推文”中首先提及:“今天,由财政部宣布,大规模额外制裁将会追加施行,针对朝鲜。”

后续才是那句“我今天下令……”

事实是,财政部当天没有发布对朝方制裁消息。一段时期以后,白宫发言人萨拉·桑德斯发布一段简短声明,声称总统“喜欢(朝鲜最高领导人)金正恩”委员长,他不认为那些(追加)制裁有必要”。

## “逆转”无涉

一名没有获得发布消息授权、因

而不愿意公开姓名的人士告诉美联社记者,特朗普所说“撤回那些额外制裁”,实际意思是现阶段不再考虑针对朝方追加“大规模制裁”。

按照这名消息人士的说法,特朗普所说“撤回”,不意味着“逆转”,不牵扯现有对朝方的任何制裁。

美方多名政府官员21日告诉媒体记者,美方将继续维持现有对朝方制裁,以保持压力,迫使对方推进无核化进程。

就美方新动向,包括特朗普的“推文”,朝方暂时没有回应。

特朗普与金正恩去年6月在新加坡首次会晤,今年2月27日和28日在越南河内再次会晤。与双方第一次会晤时相互作出承诺不同,第二次会晤提前几个小时结束,没有达成协议。

据新华社电

# 中国福建布袋木偶戏传承人深入美国民间



3月20日,在美国马里兰州乔治王子县的潘布兰奇小学,福建漳州布袋木偶戏传承人陈黎晖(右)演示木偶戏。

近日,福建漳州布袋木偶戏传承人陈黎晖到访了马里兰州7个县多个学校、社区,与3000多名学生、教师、普通民众交流,并入住当地家庭,可谓一次深入美国民间的

“草根之旅”。陈黎晖此行系列活动由当地非营利组织“世界艺术家体验”主办。该组织负责人贝蒂·麦金尼斯告诉记者,布袋木偶戏这种美丽的艺术形式吸引了所有年龄层的人。“孩子们的眼睛会亮起来,笑声不断。成年人也会睁大眼睛,就像孩子一样。”

新华社记者 刘杰 摄

# 叙强烈谴责美国总统有关戈兰高地言论

据新华社大马士革3月22日电(记者汪健 郑一晗)叙利亚外交部22日发表声明,强烈谴责美国总统特朗普日前有关戈兰高地的言论,强调有关言论“绝不会改变戈兰高地曾经是、也将一直是叙利亚、阿拉伯领土这一事实”。

叙利亚通讯社当天援引叙外交部声明说,美国总统“不负责任的”言论再次反映了美国对以色列的“盲目偏袒”和对以色列侵略行为的支持。

声明说,美国对戈兰高地的这一立场表明了美国对国际法的藐视和对联合国安理会第497号决议的公然违背。“美国的霸权主义和傲慢政策已成为加剧国际局势紧张、威胁国际和平与稳定的主要因素。”

当天,叙利亚外交部还致函联合国秘书长和安理会。信函指出,以色列占领的戈兰高地是叙利亚领土不可分割的一部分,通过国际法支持的一切手段从以色列手中收回戈兰高地仍是叙利亚国家政策的优先项,“这是一项永久权利,不接受妥协或放弃”。

美国总统特朗普21日在社交媒体上说,美国应承担以色列对戈兰高地的“主权”。阿拉伯国家联盟等已发表声明对此予以批评。

# 哈萨克斯坦首都改名

据新华社阿斯塔纳3月23日电(记者张继业)哈萨克斯坦总统托卡耶夫23日签署总统令,正式将首都名称由“阿斯塔纳”变更为“努尔苏丹”。

据哈总统府网站消息,总统令称,依照哈相关法律,将首都名称从“阿斯塔纳”变更为“努尔苏丹”。总统令自签署之日起生效。托卡耶夫本月20日宣誓就任总统。他在就职演讲时建议将首都的名称由阿斯塔纳改为首任总统努尔苏丹·纳扎尔巴耶夫的名字“努尔苏丹”,以纪念纳扎尔巴耶夫对哈萨克斯坦作出的贡献。

# “感知中国”中意友好音乐会在意大利罗马举行



上图为小演员在“感知中国”中意友好音乐会上表演童声合唱《中国花儿》。

下图为意大利国家歌剧杂技团演员在“感知中国”中意友好音乐会上表演。

21日晚,“感知中国”中意友好音乐会在罗马兰泰尔纳艺术中心举办,呈现了一场融合两国文化特色的视听盛宴。

新华社记者 郑焕松 摄

# 美检察官完成“通俄”调查报告

美国特别检察官罗伯特·米勒22日向司法部交出“作业”,即调查2016年美国大选期间唐纳德·特朗普竞选团队是否与俄罗斯方面“串通”的完整报告。

报告内容没有公开,阅读范围仅限司法部少数官员。众议院议长南希·佩洛西和参议院民主党领导人查克·舒默发表联合声明,要求报告全文公开,因为“美国人民有权知道真相”。

## 历时22个月

米勒2017年5月由司法部副部长罗德·罗森斯坦任命为特别检察官,主持调查,重点是两个方面:特朗普团队在2016年总统选举期间是否与俄方“串通”以及特朗普作为总统是否妨碍司法。

司法部说,米勒调查团队的报告22日中午送交司法部副部长罗森斯坦办公室,而后交到司法部长威廉·巴尔手中。调查过程中,特朗普没有当面接受米勒团队询问,而以书面形式答复后者提问。

就米勒报告所述内容,巴尔将准备一份说明,送交国会。巴尔22日给国会众议院和参议院司法委员会成员写信,说他将尽快完成这项工作,本周末将对报告内容作梳理,在送交国会的说明中涵盖米勒调查所获“主要发现”。

巴尔同时说,司法部没有驳回米勒调查团队的“任何要求”。

嫌疑人提起的诉讼;换言之,调查已经结束,除了已有正在审理中的诉讼,调查团队没有提起更多诉讼。

## 止于诉34人

美联社报道,向国会发出信件20分钟以前,巴尔把米勒团队完成报告一事告知了白宫。特朗普一再指认“通俄”调查是“猎巫”,是对他的政治“迫害”。另外,俄罗斯方面多次否认干预2016年美国大选。

鉴于调查报告不予公开,暂时不清楚调查是否澄清核心问题。

调查至今,米勒团队起诉34人,

包括特朗普前竞选团队负责人保罗·马纳福特和前国家安全事务助理迈克尔·弗林。马纳福特所涉罪行包括密谋反美和密谋妨碍司法,由法院判处累计90个月监禁。

特朗普团队5名助手与检方达成认罪协议,同意配合调查,以换取减罪、减刑。尚未达成认罪协议的竞选团队政治顾问罗杰·斯通受到国会撒谎和妨碍米勒团队调查的指控,正在等待法院审理和判决。

另外,25名俄罗斯人受到指控,罪名包括在2016年美国大选期间以“黑客”手段侵入民主党全国委员会电子邮件系统和在社交媒体平台散

播虚假信息。司法部消息人士告诉美联社记者,米勒没有建议起诉更多人,不清楚他是否建议作更多调查。

## 律师欲“先睹”

国会众议院议长、民主党人南希·佩洛西和参议院民主党领导人查克·舒默以及多名宣布参选2020年总统选举的民主党人要求司法部公开调查报告。

“美国人民有权知道真相”,佩洛西和舒默在一份联合声明中说,“白宫一定不能干预决定哪些发现或证据能够公开。”

白宫方面说,没有见到报告,也没有就报告内容接受“吹风”。

白宫发言人萨拉·桑德斯22日说,白宫不会干预。不过,特朗普的律师、纽约前市长鲁道夫·朱利安尼说,特朗普的律师团队会寻求在报告内容公开以前“先睹”,这种做法“合适”。

美联社报道,不论报告内容如何,都不会影响特朗普可能面临的纽约联邦检察官一项调查,原因是那项调查与“通俄”无关。

那项调查中,特朗普的前私人律师迈克尔·科恩与检方达成认罪协议,供认他依照指示在2016年总统选举投票日以前向自称与特朗普有染的两名女子支付“封口费”,以避免她们爆料、对选情产生负面影响。

美国竞选资金法律要求候选人申报影响选情的开支,而特朗普竞选团队当时没有申报。科恩因违反竞选资金法律等罪名由法院判处3年监禁。

据新华社电

# 阿富汗南部两起爆炸造成多人死伤



图为在阿富汗赫尔曼德省拉什卡尔加,人们帮助伤者。

阿富汗政府官员23日说,阿

南部赫尔曼德省首府拉什卡尔加当天上午发生两起爆炸袭击,造成3人死亡、31人受伤。

新华社发

# 委内瑞拉谴责美国对委金融机构进行制裁

新华社加拉加斯3月22日电(记者徐焯 高春雨)委内瑞拉外交部22日晚发表声明,谴责美国当天对委多家重要金融机构进行“非法”制裁。

声明说,美国的制裁措施对委内瑞拉“金融中心”的运行造成影响,超过2300万客户受到影响。委内瑞拉政府严厉谴责美方这种“单边、武断、胁迫和非法”的行为。

声明说,美国的目标是限制委内瑞拉人民的发展权利和委金融体系的可持续性,但委政府将继续坚定地维护国家的政治、经济和文化独立,任何行为都不会使委内瑞拉人民屈服。

美财政部当天早些时候宣

布,对委内瑞拉经济与社会发展银行及附属的4家金融机构进行制裁。美方称,当天的制裁措施是对委内瑞拉政府逮捕议会主席、反对派领导人瓜伊多高级幕僚的“回应”。

委内瑞拉政府官员21日说,瓜伊多的助手罗伯托·马雷罗在打击恐怖主义行动中落网。美总统国家安全事务助理博尔顿当天晚些时候在社交媒体推特上发文,要求委内瑞拉政府立即释放马雷罗,称美国“不会放任不管”。

1月23日,瓜伊多自封为“临时总统”后,立即获得美国政府承认。为逼迫委总统马杜罗下台,美方近一段时间以来不断加大经济、金融制裁力度。



图为美国司法部长巴尔的资料照片。

新华社发